
 

Názov projektu: Revitalizácia verejnej zelene v Banskej Štiavnici 

 

Výška dotácie: 19 800 Eur 

Financovanie vo výške 1%: 198 Eur 

Realizácia: do 30. 09. 2025 

 

Cieľ projektu: Projekt rieši revitalizáciu verejnej zelene v troch lokalitách. Prvý priestor je na ulici 

Križovatka č. 6-10 je v intraviláne mesta. Ide o exponovaný priestor s bytovým domom so 120 bytovými 

jednotkami. V jeho blízkosti sa nachádza supermarket s parkoviskom a autobusová stanica. Nedávno 

tu bol odstránený asfaltový chodník, ktorý bol nahradený čiastočne priepustnou dlažbou. Vzrastlé 

stromy na tomto priestore boli arboristicky ošetrené v roku 2023. Výsadba kvetinových záhonov popri 

chodníku a vchodoch je v súčasnosti nejednotná, spôsobená živelnou výsadbou obyvateľov. Nová 

výsadba zelene Križovatka č. 6-10, hlavnou funkciou navrhovanej zelene (všetkých funkčných prvkov 



a zložiek – existujúce stromy, okrasné kvitnúce kry a pôdopokryvné druhy drevín) je hmotné zjemnenie 

plochy v okolí bytového domu. Druhý priestor je historickom centre v blízkosti radnice a pamätníka 

SNP, pri chodníku na Starý zámok. Nachádzajú sa tu len vzrastlé lipy (ošetrené v roku 2023). Nová 

výsadba pod Starým zámkom- nosný prvok zelene 2 ks líp, ktoré boli arboristicky ošetrené v r. 2023. 

Hlavnou funkciou je hmotné zjemnenie plochy v okolí pamätníka SNP. Nosný prvok zelene predstavujú 

existujúce jedince stromov. Nižšie etáže vegetácie a terénne úpravy budú vyrovnávať priestorové a 

hmotné rozdiely z pohľadu peších užívateľov. Tretí priestor je na najväčšom sídlisku v meste. Nachádza 

sa tu viac ako 600 drevín. Verejná zeleň na tomto sídlisku bola zinventarizovaná a zhodnotený jej 

zdravotný stav v roku 2022. Na základe inventarizácie mesto vykonáva systematickú starostlivosť a 

zeleň ošetruje v zmysle arboristických štandardov. Revitalizácia zelene na sídlisku Drieňová odborným 

arboristickým zásahom zlepší nielen vizuálnu stránku drevín, ale predovšetkým posilní ich vitalitu a 

zdravotný stav tak, aby ich funkcia mala dlhodobú perspektívu. Ošetrených bude 111 ks drevín. Pre 

zabezpečenie prevádzkovej bezpečnosti a zlepšenia zdravotného stavu drevín boli navrhnuté opatrenia: 

zdravotný rez , redukčný rez a parciálna redukcia koruny. 


